Всероссийская олимпиада школьников

по русскому языку

2017 / 2018 учебный год
Санкт-Петербург

Этап I (школьный)

Задания для 4 класса
Фамилия, имя ______________________________________ класс ________

	Уважаемый четвероклассник!
Сегодня Вы впервые принимаете участие в школьном туре Всероссийской олимпиады по русскому языку. Поздравляем Вас с таким важным событием в Вашей жизни. Сегодня Вам предстоит показать свои знания и попытаться стать одним из лучших знатоков русского языка в районе. 
Задания школьного этапа Вы можете выполнять в течение 1 часа (60 минут).

Максимальный балл за работу – 65.
Желаем удачи!


Задание 1 (максимальный балл – 25). 
Прочитайте текст. Вставьте пропущенные буквы или выберите из данных в скобках, поставьте недостающие знаки препинания. 
Пропущенные буквы пишите внутри квадратных скобок. При выборе прописных/строчных букв нужную оставьте, ненужную зачеркните: [т, Т]. Слитное написание обозначайте так: во[/]круг, раздельное написание так: к[ʃ]олимпиаде, написание дефиса так: крепко[‒]накрепко. 

В [п, П]ушкинском заповеднике три огромных парка Михайловский Тригорский и Петровский. Все они отл[…]чаются друг от друга. 

Тригорский парк пр[…]питан со[…]цем. Такое вп[…]ч[…]тление остаётся от него да[…]же в пасмурные дни. Снег лежит золотыми полянами на весёлой траве зелен[…] лип обрывах над [с, С]оротью и на ск[…]мье [е, Е]вгения [о, О]негина. Этот парк как[…]будто создан для семейных пра[…]ников друж[…]ских бесед для танцев при св[…]ч[…]х под ч[…]рными шатрами листьев. Он полон Пушкин[…]м и Языковым. 

Михайловский парк  приют отшельника. Это парк где трудно веселит[…]ся. Он создан для од[…]ночества и размышлений.

(По К. Паустовскому) 
Задание 2 (максимальный балл – 6).

Кратко объясните значение употреблённых в тексте слов:

шатёр – __________________________________________________________________

пропитан – _______________________________________________________________

отшельник – ______________________________________________________________ 

Задание 3 (максимальный балл – 10).

Её не со всеми можно приготовить; те, кто пренебрегает ею, ослабевают; иногда её просят неодушевлённые предметы. 
Узнайте слово и напишите его. Объясните выбор слова: запишите устойчивые выражения, в которых оно употребляется (не более трёх выражений).
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Задание 4 (максимальный балл – 6).

Напишите, какие слова из списка имеют ровно два одинаковых звука со словом сбор. Объясните выбор каждого слова. При объяснении используйте транскрипцию (условную запись звуков).
Гриб, узор, кора, коза, рост, лоб, база. 
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Задание 5 (максимальный балл – 8).

Составьте и запишите одно предложение, в котором два слова с корнем -пут- должны иметь разное лексическое значение. Напишите лексические значения этих слов.

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Задание 6 (максимальный балл – 5).

Перед вами фраза с двумя придуманными словами: «У дерева стояла пиляга и её маленький пиляжонок». Как вы думаете, что обозначает слово пиляжонок? Обоснуйте свой ответ и поясните примером.
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Задание 7 (максимальный балл – 5).
В какой паре слов нет рифмы? Выпишите эту пару и объясните свой выбор. 

Алфавит – позвонит, повод – газопровод, документ – инструмент, завидно – обидно, кровать – баловать.
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 
__________________________________________________________________________________ 
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